

**Коновалов Артём,**  
студент специальности «Электрические станции, сети и системы»  
Педагог, подготовивший участника: Шеханова Инесса Ивановна  
Государственное профессиональное образовательное учреждение  
«Читинский политехнический колледж»

### **«Путь в профессию с наставником»**

Я, Коновалов Артём, студент 4 курса специальности «Электрические станции, сети и системы» Читинского политехнического колледжа, в настоящее время обучаюсь по дуальной системе в ПАО «Территориальная генерирующая компания № 14» филиал «Читинский энергетический комплекс».

На третьем курсе на данном предприятии я проходил производственную практику и по результатам практики мне предложили перейти на дуальное обучение.

И сейчас я могу сказать с гордостью: «Я - сотрудник «Читинского энергетического комплекса». На чтобы работать самостоятельно я прошел обучение и сдал экзамен на группу электробезопасности, а затем меня направили на стажировку, закрепив наставником мастера участка Максима Алексеевича Конечных.



Первый день стажировки в Читинском энергетическом комплексе

Наставничество – одна из древнейших методик обучения, но эффективная и по сей день. Ведь наставничество обеспечивает индивидуальный подход к каждому ученику потому что, как правило, у одного мастера небольшое количество учеников, даже чаще – один. Ведь

передача практического опыта происходит напрямую из одного поколения в другое, обеспечивая принятие опыта и знаний учеником.

Вначале стажировки я наблюдал за работой наставника, слушал его пояснения по тем работам, которые он выполнял. Также и он мне задавал вопросы по заданиям, которые он выполнял и по ремонтируемому электрооборудованию. Через неделю стажировки наставник начал доверять мне выполнением мелких поручений, например, при ревизии электрооборудования проверку крепления обмоток, проверку сопротивления изоляции. Я стал чувствовать себя уверенно, и наставник увидел это, стал давать мне задания, с которыми я справлялся без проблем, так как первые практические навыки по данным видам работ я освоил ещё в колледже и выполнял на учебной практике в электромонтажной мастерской колледжа.



Самостоятельная ревизия электрооборудования

Электроэнергетика – это та отрасль, где первые шаги в профессию мы делаем вместе с наставником, потому что таковы требования подготовки персонала для самостоятельной работы. Именно Максим Алексеевич Конечных, опытный мастер, показал мне как алгоритм замеров тока и напряжения, как производить оперативные переключения, ревизию электрооборудования и ремонт электрических машин.

Мой наставник передал мне все эти навыки, что дает мне прочную основу для дальнейшей самостоятельной работы и самосовершенствования в моей профессии. Наставник был со мной вежлив и полностью доверял мне. Я не боялся задавать множество вопросов, и он мне всегда отвечал. Я рад, что прошел такой путь с наставником и теперь я могу работать единолично и не бояться, что я сделаю что-то не так.